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A királyságtól a 
köztársaságig

Nagy lelki gyönyörűséggel olvas­
tak Andrássy Gyula grófnak a Ma­
gyarságban megjelent cikkeit, ame­
lyekben a francia legitim királyság 
eszméjének lassú történelmi fel- 
morzsolódását s republikánusok dia­
dalát írja meg. Andrássy eme essayi- 
ben, mint más müveiben is mindenütt 
megkapó az állambölcselő mélysége, 
a gyakorlati politikus valóságérzete, 
a dolgoknak szabatos, rövid, csaknem 
tacitusi szentenciákban való meg- 
villantása. De most mi még sem 
ezekről az irói nagy értékességekről 
akarunk beszélni, hanem az Andrássy 
jelzett cikkeinek gyakorlati következ­
tetéseiről és céljairól.

A nemes gróf a francia ancien 
regime elbukásának történetéből oda 
aonkludál, — hiszen a cikkek ezért 
íródtak, — hogy nekünk magyarok­
nak sietni kell a törvényes királyság 
helyreállításával, mert telik-mulik az 
idő s oly közéleti, antimonaichikus 
erők bontakozhatnak ki, amelyek 
majd, mint egykor Franciaországban, 
a királyságot lehetetlenné teszik. A 
tétel helyesen lehet felállítva, a 
jóslatot a jövő fejlemények igazol­
hatják is, de a tétel és a belőle 
levont következtetés közt valami 
mégis elmaradt. Még pedig egy nagy, 
rettenetesen komoly dolog. T. i. azt 
felejti el Andrássy Gyula megmon­
dani, hogy miképpen képzeli ő a 
legitim királyságot, más szóval a 
Habsburg-ház restaurációját? Mert 
ennek tudlunkkal ma nemzetközi, 
azt mondhatnék világpolitikai aka­
dályai vannak, S ha a magyar nemzet 
mind egy szálig trónjára kívánná is 
ültetni a kis Ottót, nem úgy állana-e 
8 dology, hogy hét millió fegyver­
leien kis nép akarná azt, amit 
stáz millió felfegyverzett nép nem 
akar ?

Ezt a kérdést pedig nem lehet 
azzal a léha demagóg fogással el­
ütni, hogy Andrássyról nem tehetni 
fel, hogy a nemzetet romlásba vinné; 
nem, hanem erre a nagy kérdésre 
egyenesen, tisztán, minden kétértel­
műséget kizárva felelni kell. Mert 
itt nem szándékokról, hanem a té­
nyek kérdéstevéseiről van szó.

A fővárosi javaslat szerint a 
Habsburg Lotharingen! ház férfitag- 
jainak a második kamarában ülés- ; 
joga lett volna. Nem a trónon, csak 
egyszerű padsorban. És ime már ez 
ellen is vétót kiált a dicsőséges cseh­
szlovák respublika, s úgy sejtjük, 
nogy a magyar kormány a főrendi- 
názi törvényjavaslatot »megfontolás 
tárgyává» teszi. Mi lenne akkor, ha 
**>* királyfit meghívnák ősei örö­
kébe ? Valószínűleg demars, had- 
fxunet’ megaláztatás és más ilyen 
földi jók.

Am meglehet, hogy mi contribuens 
'nisera plebs sok mindent nem tu- 

°®k, amit a felsőbb tízezer tud. 
kor azonban ne terheltessenek 

taunÜnkct megnyugtatni. Mert ez a 
o. ha mostohán is, de a mi ha­

zánk is, nemcsak ama tízezeré. Más 
szóval a királyság kérdése nem a 
legitimizmus, vagy a szabad király, 
választás problémája, hanem a ma-
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Aláírták a lengyel-cseh szerződést 
Benes külügyminiszter hazautazott

Varsó, április 23. Lengyel Távirati Iroda: Ma délelőtt a mi­
niszterelnökségen aláírták Lengyelország és Csehország között 
létrejött szerződéseket. A szerződések aláírása után Benes kül­
ügyminiszter visszautazott Prágába.

Hogyan él a debreceni proletár^ 
képviselő ?

Szocialista honatyáskodásból fakad a jólét 
Ötszobás lakások és kéjutazások

(A Hajdujöld tudósítójától) Deb­
recen első kerületének vörösszekfüs 
képviselőjéről, dr Györki (Grósz) 
Imre ügyvéd elvtársról alaposan le­
rántotta a proletárleplet a „Nép“ 
pénteki száma. Megtudjuk a cikk­
ből, hogy a debreceni szociáldemok­
rata munkásság nagyhangú parla­
menti vezére olyan életet él, melyet 
még Rockefeller is megirigyelhetne. 
Györki elvtárs életstandardjának né­
hány figyelemreméltó vonását Deb­
recen számára is megörökítjük, hogy 
minden debreceni munkás eldicse- 
hedhessék, mily előkelő és kifino 
múlt Ízlésű követe van a fővárosban.

A ,Nép“ a következőket Írja:
— Nagyhangú plakátokon hirde­

tik a szociáldemokraták, hogy Bécs- 
ben 9000 lakás épült, Budapesten 
pedig a munkáscsaládok nem tudnak 
lakáshoz jutni. Ezt a plakátot talán 
éppen Györki Imre szövegezte meg. 
ügy látszik,

csak elméletben hive a lakás­
probléma megoldásának,

gyakorlatban azonban nem, mert ha 
gyakorlatban is az lenne, hozzá­
járulhatott volna maga is egy-két 
proletárcsalád elhelyezéséhez.

Györkinek a Bulyovszky-utca 13 
számú házban

ötszobás, fényűzően berendezett 
lakása van.

Ezt az ötszobás lakást az Ínség 
delén, a Károlyi-forradalom idején 
utaltatta ki magának a Lakáshiva­
tallal. Nem elégedett meg azonban 
ezzel sem, hanem szerzett magának 
a Gyár-utca 49. szám alatt levő 
házban is négyszobás lakást. Két 
év óta lakik ott. A Bulyovszky-utcai 
öiszobás lakásba pedfg beköltöztette 
a sógorát és az egyik fivérét. így 
fest Györki elvtárs lakáspolitikája a 
gyakorlatban.

Vannak az életének egyéb érde­
kes mozzanatai is.

Györki Imre londoni divat sze­
rint öltözködik.

S párisi mindössze csak annyi van 
sziriai termetén, hogy selyemharis­
nyát szokott huzni a lábára. Jel­
lemzésül fel lehetne hozni egyéb 
előkelő passzióit is. Inasa kijelen­
tése szerint (mert igenis, van inasa 
is, bármennyire középkori dolog ez 

gyár állam létéé, vagy nemlétéé. így 
állván pedig az ügy, teljes joggal 
kérhetünk felvilágosítást és teljes 
világosságot.

szocidldemokrata szemüvegen nézve), 
reggelenként üvegszámra használja 
a kölnivizet, úgy hogy

egynapi kölnivíz fogyasztásából 
egy munkáscsalád megebédelhetne.

Az ősszel három-négy hétig Párisba 
és Londonba rendezett kéjutazást.

Valószínűen nem a külföldi mun­
kásság helyzetét tanulmányozta, ha­
nem egyéb érdekes dolgok ragadták 
meg a figyelmét. Erre vall, hogy 
mikor hazaérkezett, szebbnéLszebb 
külföldi dolgokat hozott magával. 
Nemcsak dísztárgyakat, hanem kit- 
ujjnyi vastag gummitalpu cipőket, 
selyemingeket, drága ruhákat. Ilyen 
kéjutazást rendszerint minden évben 
tavasszal és ősszel csinál.

Mint már irtuk, az ősszel Páris-

Bolsevista merénylet volt a szófiai 
robbanás

A szerbek erőszakos fellépése Bulgária ellen 
Tovább folyik a bűntett erélyes megtorlása

Róma, ápril 23. A Tribuna szófiai 
munkatársa beszélgetést folytatott 
Cankow bolgár miniszterelnökkel, aki 
kijelentette, hegy

a bombamerénylet az orosz 
kommunisták mflve volt.

Úgy számítottak, hogy ezzzel 
általános anarchiát robbantanak ki a 
Balkánon, ami jó a'kalmat nyújt 
arra, hogy a balkán nemzetek kom­
munisták, esetleg nyíltan szövetkez­
zenek Szovjetoroszországgal.

Most az európai nemzeteknek kö­
telességük Bulgária támogatására 
sietni, hogy

megszabadítsák a bolsevista ve­
szélytől

Ennek a segítségnek legbiztosabb 
módja, ha megengedik Bulgáriának, 
hogy növelje hadseregének létszámát.

Szerbia okot keres Bul­
gária megtámadására

Belgrád, április 23. Egyes lapok 
jelentéseket közölnek, amely szerint 
a házkutatások alkalmával a kom­
munistáknál talált robbanóanyagok 
nagyrésze signit robbanóanyagból 
áll. Ez az anyag a szerb pyrotech- 
ntka speciális találmánya, emellett 

ban és Londonban időzött, a múlt 
tavasszal pedig Metánban töltött 
hosszabb időt. Idén a pészach meg­
ünneplése céljából Balaton füredre 
utazott.

Györki Imre egyébként is féujüzö 
életet él, sőt

az éjszakai éleiben sem Isme­
retlen a személye.

Mulatóhelyeken, a Papagályban 
egyebütt szokott vacsorázni a barát­
nőjével, néha azonban feltűnik a 
N> wyork kávéház asztalánál is, ahol 
Fényes Lászlóval ül össze tanács­
kozásra. Jellemző Györki világ­
nézetére, hogy egyizben valamelyik 
perifériáról érkezett este egy elő­
kelő vendéglőbe. Rendes társasága 
már várta. Mikor a pincér felszol­
gálta a gazdag vacsorát, Györki a 
következő kijelentést tette:

— A fene egye meg, mast jöttem 
egy szocialista gyűlésről, ahol a 
nyomorról kellett beszélnem . . . — 
mondolta — most pedig ilyen va­
csorát eszem. —

A Nép által előadottakhoz csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a jeles 
demokrata Debrecenben sem tagadja 
meg nagyúri allűrjeit, hiszen leg­
utóbbi itt tartózkodása alkalmával is, 
miután a vákáncsosok között kifej­
tette a munkásnyomorról táplált 
burzsuj-ellenes nézeteit, estjét az 
Angol Királyné éttermében elköl­
tötte, pompás vacsora után a Bika­
bárban fejezte be, pezsgős palackok 
mellett. íme így él a proletárok 
debreceni zsidaja.

állítólag a
robbanóanyagokat tartalmazó do­

bozokon szerb felírás volt.
A szerb királyság szófiai követe, Ra- 

kies megjelent ÁTiZ/ívbulgárkülügymi­
niszternél, akitől felvilágosítást kért- 
a Szerbiát, illetőleg a szófiai jugo­
szláv követséget gyanúsító sajtóközi 
töményekre vonatkozólag.

Jól informált politikai körökben 
úgy tudják, hogy a szerb kormány 
a Bulgária részéről Szerbia ellen 
irányuló „gyanúsító hírek“ miatt 
éleshangu jegyzéket fog intézni a 
bulgár kormányhoz.

ismét megbdnhödött a 
bombamerénylet egyik 

tettese
Szófiai, április 23. Bolgár Táv­

irati iroda: Csuntuloffnak, aki egyik 
főmunkatarsa volt Minkoffnak ter­
rorista cselekedeteiben, ma a rend­
őrség felfedezte tartózkodási helyét. 
A felfedezett merénylőt, aki nem 
volt hajlandó magát a rendőrség ke- 
zére adni, megölték.

H/sm* egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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A közegészségügyi 
egyesület ülése

Az Országos Kö. egészségügyi 
Egyesület debreceni osztálya április 
25-én, szombaton délután 6 órakor 
a Kereskedelmi Akadémia díszter­
mében nyilvános előadó ülést tart. 
Ez alkalommal Dr Tüdős Kálmán e. 
ti. főtanácsos, tiszti főorvos, az 0. 
K. E. D. 0. elnöke „Debrecen leg­
égetőbb közegészségügyi kérdéseiről“ 
tart előadást.

Az egyesület felkéri úgy tagjait, 
mint a nagyközönséget, hogy ezt, a 
már tárgyánál fogva is mindenkit 
a legközelebbről érdeklő előadást 
halgassa meg. Az előadás befejezése 
után módjában áll minden jelenlevő­
nek a tárgyhoz hozzászólani és véle­
ményét, javaslatát, vagy feímerülő 
kérdéseit előadni, melyekre az előadó 
egyenként válaszolni fog.

Külön meghívók ez alkalomra nem 
küldetnek szét. Az egyesület ezúton 
hiv meg minden érdeklődőt.

Porszívó gépet vett a 
városi tanács

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanácsához ajánlat ér­
kezett n svédországi Turbatos Com­
pany cég budapesti vezérképvise­
letétől ujrondszerü és kiválóan bevált 
porszívó gépek beszerzésére. A cég 
megbizottja a csütörtöki tanácsülésen 
személyesen megjelent és a város­
háza egyik hivatali helyiségében be­
mutatta a

70 centiméter hosszú hengerből 
álló Igen egyszerűen kezelhető 

gép működését.
A gépet elektromos áram hajtja, sok 
intenzitással működik, hogy a port, 
vagy a hamut a szőnyegen keresztül 
is felszívja.

A gép állítólag 6 szobát 1 óra 
alatt pormentesit

és pedig nem csak a szőnyeget, 
hanem a parkettet, függönyöket szek­
rények belsejét, könyveket, stb. A 
gép ára 65 dollár, azaz 4,625.000 
korona, áramfogyasztása egy óra alatt 
nyolctized kilowattot tesz ki.

Fel lehet rá úgynevezett typográf 
kefét is szerelni, amellyel a nyomda­
betűket végtelenül rövid idő alatt 
megtisztítja, sőt olyan kefét is lehet 
a gépre szerelni,

amely a lovak kefélésére 
alkalmas,

s ezzel a kefével a lovakat portól, 
kihullott szőröktől, sőt a férgeket is 
megöli a nagy légnyomás következ­
tében.

A tanács elhatározta, hogy egyelőre 
egy porszívó gépet megrendel s 
amennyiben ez beválik, úgy további 
rendeléseket is fog eszközölni.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cím a kiadóban

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lá»* keres, a HAJDUFÖLD hir- 

• delejeinek biztos az eredménye

A megszállott Felvidéken vetette meg 
lábát a bolsevista propaganda 

A szovjet köztársaság nyári programmja
(A Hajduföld ungvári tudósilóiá­

tól.) Mint a „Pravo Liduu Írja, Ha 
ken képviselő, a kommunista párt 
vezére, aki jelenleg Zinovjev külö­
nös szeretedének örvend, azt az uta­
sítást kapta Moszkvából, hogy a 

bolsevlzálást célzó működést 
ezentúl főképen Szlovenszkóban

s Haszlnszkóban fejtse ki.
Ruszinszkó stratégiai fekvésénél 
fogva különösen fontos Sz.ovjetorosz- 
országra, mert Lengyelországgal és 
Romániával határos és itt várják a 
legközelebbi háborús viszályokat.

A moszkvai kongresszuson a kö- | 
vetkezőkben állapították meg a nyári

Az Arany János Társaság Jókai- 
ünnepélye Debrecen irodalmi szen­

zációja lesz
Általános érdeklődés előzi meg azt 

a nagyszabású előadást, melyet a deb­
receni Arany János Táraság április 
27 én, hétfőn este 6 órakor rendez 
az Uránia mozgó helyiségében Jókai 
Mór születésének százéves fordulója 
alkalmából. Az ünnepsép egyike lesz 
a debreceni irodalmi és művészi élet 
legkimagaslóbb és legértékesebb 
eseményeinek.

A komoly célok felé törekvő deb­
receni magyar társadalom mindenkor 
szeretettel támogatta az Arany Já­
nos Társaság előadásait, melyek a 
magyar irodalomnak és művészetek­
nek hirdetését tűzte ki zászlajára. 
A közönség az Arany János Társa­
ság kulturális elhivatásáról már 
meggyőződött sz elmúlt évek folya­

Elfogták az egyik déli betörés tettesét 
egy asszony személyében

Horvát férfiszabó betörője rendőrkézen
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a múlt 
héten vakmerő betörés történt Hor­
váth Ferenc Szent Anna-utca 22. 
szám alatti férfi-szabó üzletében. 
Ismeretlen tettes déli üzletzáráskor 
behatolt az üzletbe és onnan millió­
kat érő szöveteket, ruhákat, öltönyt 
vitt el.

Az utóbbi időben különben több 
úgynevezett déli betörés történt és 
valószínű volt az a feltevés, hogy 
egy szervezett betörőbanda garáz­
dálkodik.

A rendőrség széleskörű nyomozó 
munkáját most váratlanul siker ko­
ronázta,

sikerűit a Horváth féle betörés 
tettesét elfogni és Így remény 
van rá, hogy a többi déli betö­

résre is fény derűi.
Csütörtökön délután ugyanis Teen­

ier Csapó-utcai kereskedő üzletében 
megjelent egy parasztasszony és 
több méter szövetet kínált eladásra. 
A finom minőségű szövetért 

nevetségesen csekély árat,
300 ezer koronát kért. A kereske­
dőnek gyanús volt az olcsó kínálatvannak-e bűntársai

Az amerikai Egyesült Államok
megtiltották az alkohol fogyasztását. Most kávét isznak alkohol helyett- 
Amerika bölcsen cselekedett. Szakszerűen pörkölve, helyesen, pótlék nélkül 
elkészítve a kávé élvezete szellemi és testi erőnket épségben tartja, gon­
dolkodóképességünket fokozza és a szív működését megélénkíti. Pörkölt 
kévéket érékeink ára pontos fokmérője azok minőségének.

Meinl Gyula
Fiók: Piac-utca 69,

hónapokban követendő taktikát:
1. Középeu'ópa gazdasági válsá­

gának siettetése; 2 A nemzetek kö­
zötti viszályok kihasználása; 3. Az 
állami élet rendszeres menetének meg­
zavarása Középeurópában tünteté­
sekkel, utcai felvonulásokkal, zavar­
gásokkal és pedig oly módon, hogy 

rendszeresen aláássák az állam 
tekintélyét.

A fenti programúi jegyében legköze­
lebb sztrájkokat fognak szervezni 
az ipari központokban. A legköze­
lebbi feladat megfelelő forradalmi 
hangulatnak a közelgő május 1-ére 
való teremtésében áll.

mán rendezett ünnepségek értékes 
műsorából. A Dinte-, Bolyai-, Pe­
tőfi-, Kölesei és egyéb ünnepélyek 
valóságos irodalmi értékekkel gaz­
dagították a jelenvoltakat. {Ezeknek 
az előadásoknak lesz méltó folyta­
tása a hétfői Jókai-ünnepély, mely­
nek szónoka ifj. Szele György lesz. 
Kívüle K. Voith Ilonka operaéne- 
kosnő, Halassy Mariska, a Csokonai- 
s inház tagja, Zivuska Andor, For- 
ray István, a Csokonai-szinház kar­
nagya és ifj. dr Liszt Nándor sze­
repelnek a műsoron. Szinrekerül a 
hires Csittvári krónika is, melyet 
dr Bessenyei Lajos professzor szce- 
Dirozott. Jegyek Springer könyv- 
és papirkereskedésében kapha­
tók.

és ezért a rendőrséget értesítette. Az 
asszonyt előállították a rendőrség 
központi ügyeletén. Mogállapitást 
nyert, hogy özv. Szarvas Póterné, 
Nyil-utcai lakos az illető. A laká­
sán megtalálták a Horvát-féle be­
törésből eredő összes holmit. Az 
asszony eleinte kertelt,

de később beismerte, hogy ő 
tört be a Horváth-féle üzletbe.

Társairól nem szívesen nyilatkozott 
és többféle mesével állt elő. Hol 
azt mondta, hogy egyedül követte 
el a betörést, hol azt, hogy egy ka­
tona volt a társa, hol egy civil. Va­
lószínű, hogy tettestársait nem akarja 
elárulni. Azt sem akarja elárulni, 
hogy hatolt be az üzletbe. Először 
azt állította, hogy nyitva volt az 
üzlet, majd beismerte, hogy álkulcs- 
csal sikerült bejutnia.

A rendőrség ma veszi alaposabb 
kihallgatás alá és akkor bizonyára 
sokkal többet Jog vallani. A nyo­
mozást abban az irányban is kitér 
jesztik, hogy nem-e ő követte el a 
régebbi déli betöréseket is és hogy

Nem engedélyezték 
a kertségi gyógyszer­

tárakat
(A Hajduföld tudósitótátál) r,mo rotes, hogy a Homok-, C^apT 

Varga kertek lakosai már régen ak 
ciót indítottak annak az érdekében 
hogy mind a három kertben ’ 

egy-egy gyógyszertár felállítását engedélyezzék
az illetékes hatóságok. Ugyanis 
városnak ezeken a részein egye'len 
gyógyszertár sincs, s e kertségeí 
lakóinak minden egyes esetben be 
kell jöaniök a gyógyszerekért a bel­
városba.

A törvényhatóság belátta a kart- 
ségek lakói kérésének indokolt vol. 
tát s a

kérésüket a maga részéről tel­
jesítette.

A gyógyszertárak felállásához már 
csak a népjóléti miniszternek a hoz­
zájárulása volt szükséges. A mi­
niszter a hozzájárulást megtagadta 
amikor a kertségek lakosainaa ké­
relmére a városi közgyűlés feliratot 
küldött a miniszterhez a kérés tel­
jesítése érdekében.

A feliratra a napokban érkezett 
meg a válasz, amely szerint 

a miniszter a kérés teljesítését 
megtagadta

azzal az indokolással, hogy Debre­
cenben annyi gyógyszertár van, hogy 
ezeknek feltétlenül ki kell elégite- 
niök a közönség igényeit.

A választójogi bizottság 
ülése

Budapest, ápr. 23. A nemzetgyű­
lés választójogi bizottsága ma dél­
előtt folytatta a választójogi javas­
lat részletes tárgyalását.

Meskó Zoltán az ellenzéki kis­
gazdapárt megbízásából a következő 
kijelentéseket teszi: Megdöbbentünk, 
hogy az ellenzéki pártoknak a bi­
zottsági üléseken való részvétele 
mindinkább lehetetlenné és Ultizó- 
riussá kezd válni, mert a kormány 
még

saját eredeti javaslatát is lesza­
vaztatja készséges parthlvelvel- 

Kéri a belügyminisztert és a mi­
niszterelnököt, hogy tegyenek hatá­
rozott nyilatkozatot arra vonatko­
zólag, helyesltk-e Rubinek javaslatát.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
válaszában kijelenti, hogy felfogása 
szerint joga van a többségnek bár­
minő indítványt elfogadni, politikái 
szempontból pedig a kormány nem 
tekintheti a határozatot bizalmat­
lanságnak, miután a titkosság ügyét 
nem tette kabinetkérdéssé. Egyébként 

a kormány fenntartja eredeti 
javaslatát.

Áttérnek a 14. §. tárgyalására. 
A következő uj szöveget ajánlja: 
Azokban a választókerületekben, ahol 
titkos a választás, a szavazás kőte­
lező.

Meskó Zoltán: Mondják ki, hogy 
a szavazás reggel 9 órakor kezdő­
dik és tart este 8-ig.

Ernszt Sándor: Lehetetlen, hogy 
ahol nyílt szavazás, ott kötele» 
tétessék a szavazás. Szabó Jő 
hasonló nézeten van. ..

Rakovszky belügyminiszter: a • 
8. a választás tisztaságát w 
nemzet akaratának megnyUvánu*«;» 
szolgálja az egész vonalon való 
telező szavazás e^ren^e,.,!'ia czi.

Ezután a bizottság Meskó* 
lágy! javaslatát elvetve, a ■ 

eredeti szövegezésben fogadja ei 
Majd letárgyalta a ^“Jag.

javaslatot az 50. §al
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Ismerve a 
felfogását, 
betűkért. ,

Kossuth, vagy Károlyi 
Mihály?

A debreceni sajtóban pár nap 
előtt felhívás jelent meg Debrecen 
vjros iparosaihoz, amelyben több 
2en tiszteletreméltó név aláírásával 

Iparos Part alakítására szólittattak 
Z| Debrecen iparosai. A proklamá 
ció ige“ homályos programmot irány- 
■o t elő az uj politikai alakulásnak, 
a nemied demokráciát és a magán­
tulajdon elvét jelölvén meg jelsza 
vaiul. Hogy osztályalapon poiilikai 
szervezeteket létrehozni helyes e, 
onöl most D0[n akarunk vitatkozni. 
Szóvá kell tennünk azonban, — több 
sláiró jellemével, hazafias meggyő­
ződésével, tisztes múltjával össze 
sehogyan sem egyeztethető aggodal 
mainkat, amelyeknek súlyos alapot 
adnak a pártalakulásról városszerte 
elterjedt hírek. Az uj párt ugyanis, 
- mint értesülünk, — azt a prog 
rammpontját, hogy „bátran indul a 
nemzeti alapén áhó demokrácia Kos­
suth lobogója alatt,u

Nagy Vince elvtársna k, a Kos­
suth nevével takaródzó gyászos 
Karolyi ezpozlturának vezér! 
szerepeltetesével akarja bevál 

tani,
olyan tartalmat adva ezzel az uj 
alakulatnak, amely ellen a hazafias 
magyar iparosság nevében a legha­
tározottabban tiltakoznunk kell. A 
további pártszervezkedés előtt tehát 
teljes joggal követeljük a tájékoz­
tatást az aláírók egy részének egyéni 
reputációja érdekében is, hogy a 
hangoztatott »nemzeti demokrácia“ 
nem azonos-e a yázsonyi-Welszfeld- 
féle bolsevistákkal és októbristák­
kal paktáló „nemzeti demokráciával“ 
s hogy az alapítók milyen kapcso 
latokkal kívánják lobogtatni Kossuth 
lobogóját. Kossuth-e tehát, vagy 
Károlyi ? Határozott ős félreérthe- 
tetien választ várunk !

atrocitások
A polgármester nevena^ja 

és ax illusztris szócső. Elközel- 
gelt György napja s a polgármester 
híveinek ős barátainak jókívánságai 
közé egy lármásan ömlengő hang 
vegyül, amelyet aligha fog meg­
köszönni az ünnepelt. Egy állítóla­
gos »debreceni polgár“ rajong fel­
tűnő szedésü hódoló levélben az ál­
tala illusztris szócsőnek minősített 
délutáni helyi sajtótermékben, amely 
ezidőszerint kipróbált meggyőződé­
sének egész hevével a kormányt és 
pártját szokta illetni önzetlen lelke­
sedésének megkapó megnyilvánulá­
saival. Ugyanúgy, mint a — lájder, 
még nagyon is emlékezetes, — kö- 
Mlmultban — éppen a kormány leg- 
elkeseredettebb ellenségeiben tinne- 
polte az alkotó munka, az elvi igaz­
ságok ős honfiúi erények jeleseit. 
Ugyanazokon a hasábokon, ahol alig 
? i naPÍa másik „egy keresz­
tyen nö“ rohamozta meg ugyancsak 
^útlevélben a debreceni magyar 
asszonyokat, mert hazafias aggodal- 
mukoaa állást mertek foglalni az 56 
aazalékos budapesti zsidólisták, a 
olsevista és forradalmár lista 

’ewők ellen küzdő Kér. Községi 
i a magyar fővárosért. 

~~ Lélekemelő ez a buzgalom, amely 
valószínűleg különösen a végzetes 
fó;*Clt!el küzkfldő városi félhivatalos 

teljes megéltésre találni, 
ionban a polgármester úri 
kár volt a szép cursiv 

nhi > «. u 12 a hődolat aligha fog 
jfiblakba“ kerülni.

korona lizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Rágalmazás - sírfelirattal
Egy zsidó házaspár különös pere

(A Hajduföld tudósítójától..) igen 
érdekes ős különös rágalm izási pert 
tárgyalt a budapesti büntető járás­
bíróság csütörtökön délelőtt, a pa­
naszos Biiinauer Etel zsidó asszony 
volt, aki férjét, Fall M. Gyula zsidó 
üzletvezetőt jelentette lel rágalma­
zásért.

Az asszony elmondotta feljelenté­
sében, hogy férje még együttélésük 
idején azt állította róla, hogy 

megcsalta őt és hamis esküjé­
vel ő okozta Oszkár nevű hat­

éves fiúgyermekük halálát.
Ezután elváltak egymástól. Egy al­
kalommal kiment a temetőbe, fia 
sírjához, ahol különös felfedezésre 
bukkant. Férje sirkövet állított a 
sirhalomra és az emléktáblán a kö­
vetkező sorok álltak:

Eljövök 
Tehozzád 
Elmulásomér 
Leszámolni.

E verssor kezdőbetűi Etel nevet, 
az asszony nevét hozták ki. Utána 
héber betűkkel a következő állott: 
Anyám, tudsz e majd felelni a le 
számoláskor ?

A járásbiró kihallgatta a férjet, 
Fali üzletvezetőt is. Előadja, hogy

Szép Miklóst két évi börtönre Ítélte a 
biróság

(A Hajduföld tudósítójától) A 
receni kir. törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa csütöi tökön délelőtt foly­
tatta Szép Miklós lopási bünpe-ében 
a főtárgyalást. Mint ismeretes, az 
első tárgyalást március végén tar­
totta meg a bíróság, de akkor 
újabb tanuk kihallgatása és több 
irat beszerzése végett elnapolták a 
főtárgyalást.
Nagy az érdeklődés — sok a nő ...

A csütörtöki főtárgyalást szintén 
igen nagy érdeklődés kisérte, már 
kilenc óra előtt nagy tömog ember 
várt az ajtó előtt és várta a tár­
gyaló terembe való bebocsáttatását. 
Sokáig kellett várakozni, mert elő­
ször egy kissebb jelentőségű zárt 
tárgyalás volt soron, de a szenzá­
cióra éhes közönség türelmesen ki­
tartott. Rendőrök, detektívek, tar­
tották fenn a rendet. A közönség 
körében feltűnően sok a nő, akik, 
nem tudni mi okból, de mind szor­
galmasan jegyeztek . . . Féltizenegy 
felé járt már az idő, mikor bevo 
nu't a bíróság, Lakatos Gábor ta 
n ácselnök, Harsányi Gáza és dr 
Tóth János szavazóbirók. Az ügyé­
szi asztalnál Bí/d Kálmán kir.ügyész, 
ügyészségi alelnök foglal helyet.

Az elnök utasítására szuronyos 
börtönőr vezeti be Szép Miklóst. 
Szürke bricsssz ruha, barna félcipő 
van rajta. Sápadt, a fogság erősen 
megviselte.

A tárgyalás megnyitása után az 
elnök figyelmezteti a hallgatóságot, 
hogy csendben maradjanak és min­
den tetszés, vagy nem tetszés nyil­
vánítástól tartózkodjon, mert más­
különben büntető rendszabályok­
hoz nyúl.

160 millió korona.
Ezután felolvassa az elnök a vád­

iratot. Az ügyészség lopással vá­
dolja Szép Miklóst, mert Debrecen 
ben, 1924 júliustól októberig tér 
jedö időben özv. Soltész Eedréné 
lakásából, bezárt szekrényéből a 
kulcs felhasználásával 1800 dollárt 
és 16 darab 10 koronás aranyrt, 
összesen 160 millió korona értékben 
lopott el.

mikor 1916 ban visszatért a hábo­
rúból, olyan híreket hallott, hogy 
felesége uton-utfélen megcsalta.

Ekkor ő felszólította az asszonyt, 
esküdjön meg gyermeke életére, 
hogy ártatlan és nem csalta meg. 
Erre az asszony így esküdött:

„Hajon meg egyetlen gyerme­
künk, ha Igák az, hogy meg­
csaltalak és vétettem a női 

tisztesség ellen.
Ö hitt az eskünek. Felesége azon­

ban továbbra is uay viselkedett, 
hogy megerősítette azt a gyanút, 
hogy megcsalja őt. Az átkok pedig 
beszoktak teljesedni, — mondotta a 
bíróság előtt a férj. Enuek tulajdo­
nítom, hogy üzleteimmel tönkre men­
tem és kis gyermekem is meghall, 
hz átok fogott,

aa asszony hamisan esküdött és 
ezáltal megölte Oszkár nevű 

egyetlen gyermekünket.
A bíróság nem rendelte el a va 

lódiság bizonyítását, hanem bűnös 
nck mondotta ki a férjet nyilvános 
rágalmazás vétségében és két hó 
napi jogházra és kétmillió korona 
pénzbüntetésre ítélte a sírfelirat 
miatt.

Szép Miklós az elnök kérdésére 
kijelenti, hogy bűnösnek érzi ma­
gát. Az elnök elébe tárja a műit 
tárgyaláson tett vallomását, amit 
Szép most is teljes egészében fenn 
tart.

Kát három hónap alatt elköl 
töttem...

Lakatos elnök ezután több kér­
dést intéz a vádlotthoz. — Ugy e 
maga az utóbbi időben költekező 
éhtmődot folytatott, mire költötte el 
a sok pénzt? Szép zavartan, hal­
kan válaszol. Elmulattam, elköltöt­
tem. Sokat fizettem vendéglőben, 
pincéreknek, cigánynak, két-három 
hóaap alatt elment az egész . . .

Ezután a tanukat hallgatta ki a 
bíróság.

Akik elfogták Szép Miklóst
Kovács Péter detektivcsoportvezető 

az első tanú. A feljelentés alapjan 
ő folytatta le a nyomozást. Mikor 
kiszállt a helyszínre, rögtön íatta, 
hogy a dollárlopást csak a helyzet­
tel ismeretes egyén követhette el. 
Érdeklődött azok után, akik meg­
fordultak a károsult családnál. A 
pincérektől megtudta, hogy Szép 
Miklós az utolsó hónapokban feltű­
nően költekezett és a pincérekkel is 
dollárokat váltatott be. — Ezen a 
nyomon elindulva, szerzett be igen 
sok terhelő adatot Szép ellen és a 
terhelő adatok birtokában állította 
elő a rendőrségen.

Szép Miklós először tagadott min­
dent, de mikor a pincérekkel, akik 
a dollárokat beváltották, szembesí­
tették, beismerő vallomást tett. Neki 
úgy adta elő a lopást, hogy mikor 
Soltősznétől egy levelet kapott, ak­
kor nyúlt be a szekrénybe és akkor 
vett ki először 50 dollárt, majd ké­
sőbb, pár nap múlva az egészet, 
160 dollárt.

Hegedűs János detektív Kovácsai 
egyező vallomást tesz. A pincérek 
bemondása szerint több alkalommal 
milliós cekkeket fizetett a vendéglők­
ben Szép Miklós.

Zavaros vallomások a dollárok 
beváltásról

Ezután Leilgéb József pincérta 
nulót hallgatja ki a biróság. Ö * 

főpincér u'asitására háromizben vál­
tott be dollárokat Szép szamara. 
Az időpontra vcnatho-ólag zavaros 
vála-zokat ad, valós inól g ugusi- 
tu bau es szepteuibuibtíü.

T'umme Feienc, az arany Bika 
söiház főpiticára tesz e'U'án -alto­
méit. Sz<p eieinte adó- marad: a 
fizetéssel. do ke-őb n»g b n köl e 
kőzett. Neki több ízben adott at dol­
lárokat beváltás végett, 80, 100, 
120, 80, majd 20—20 dollárt és a 
10 koronás aranyakat.

A dolUrbeváltás júliusban és 
augusztusba i történt. Az időpontra 
vonatkozón az elnök, ügyész, majd a 
védő számos kérdést intéz hozzá. 
Ugyanis tisztázni akarják azt a kö­
rülményt, hogy nem-e júliusban is 
váltott be dollárokat, mely esetben 
Szép még Soltészáé levele előtt be­
nyúlt volna a szekrénybe és kivette 
volna a dollárokat, ami sulyosab 
büntető beszámítás alá esne. Ez 
azomban nem nyert beigazolá-t. — 
Végül is odamódositja a vallomást, 
hogy a dollárbeváltás csak a nyár 
végén, augusztusban és szeptember­
ben történhetett.

Elnök: Honnan tudja ezt oly biz- 
tosan, honnan tudja, hogy nyár végén.

Trümmer főpincér: Mert a kávé­
ból ban akkor lámoljuk be a terruszt, 
akkor van nyár vége, mikor berá- 
moiunk . . . (N«gy derültség.)

Dr Gól,eh Guíztav semmit sem tud 
a dollárok beváltásáról.

Az elnök ezután a bizonyítási el 
járást befejezettnek nyilvánítja.

Bőd Kálmán kir. ügyész vádbe­
szédében a vádlott súlyos megbün­
tetését kéri, míg a védő azt igyek­
szik hosszasan bizonyitani, hogy elő­
ször a lopáshoz nem volt meg a 
szándék, és hogy Szép szolgálati vi • 
szonyban volt Soltészékke), mert 
azok megkérték, hogy távollétükben 
vigyázzon a házra és ezért csak 
magánieditványra lehet eljárni Szép 
ellen. Kéri Szép felmentését.

Két évi börtön
Rövid tanácskozás után a biróság 

újra bevonul és kihirdeti az Ítéletet. 
A biróság bűnösnek mondotta ki 
Szép Miklóst egy rendbeli folytató­
lagosan elkövetett lopás bűntettében 
és ezért két évi börtönre és 5 évi 
hivatalvesztésre Ítélte. A büntetésből 
előzetes fogságává! 2 hónapot vesz 
kitöltötnek a biróság. Enyhítő kö­
rülménynek vette a bíróság büntetlen 
előéletét és beismerését, suljosbitó- 
nak, hogy az ellopott összeg igen 
négy, 320-szorosa az értékhatárnak, 
tovabüa, hogy avval a bizalommal 
élt vissza, amit leendő élettársa csa­
ladja helyezett belé, és hogy a pénzt 
könnyelmű kedvtelésekre, mulatsá­
gokra költötte el és így aljas cé­
lokból lopott és végül magasabb mű­
veltségi fokát.

Bőd ügyész a minősítés miatt, a 
védő felmentésért és enyhítésért je­
lentett be fellebbezést.

Elnök Széphez : Maga mit szól az 
ítélethez ?

Szép: Megnyugszom benne.
Ezután a bíróság afelett hatá­

rozott, hogy szabadlábra helyezze-e 
Szépet vagy nem, mikor Szép a vé­
dőjévé! való tanácskozás után kije­
lenti:

— Elnök ur, mégis fellebbezek... 
A biróság azonban ezt a fellebbezést 
már nem fogadja el, ami miatt a 
védő felfolyamodást jelent be.

A biróság ezután úgy határozott, 
hogy Szépet nem helyezi szabadlábra 
mert szökésétől tartani lehet. A sza­
badlábra holyezés csak 200 millió 
korona kaució ellenében történne 
meg. A védő a további fogvatartás 
és a kaució nagysága szintén felfo­
lyamodást jelentett be.
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A magyar asszonyok országos 
tanácskozásai

Száz debreceni magyar asszony vesz részt a 
MANSz országos közgyűlésén s az ezt követő 

nőnevelési kongresszuson
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

egész ország magyar asszonyainak 
részvételével vasárnap, április 26 án 
zajlik le a MANSz országos köz 
gyűlése, impozáns seregszemléjekóp 
pen a csüggedetlcnül dolgozó haza­
fias magyar női társadalomnak.

A MaNSz debreceni szervezete 
mintegy száz taggal képviselteti ma 
gát a Szövetség országos közgyűlé­
sén. A debreceni magyar asszonyok 
25 én, szombaton délben indulnak a 
személy vonattal (12 óta 37 perckor) 
es 26 án reggel 9-kor találkoznak az 
államvasutak gépgyárában (Köbá- 
nyai-ut 21), ahonnét Papp Váry Ele- 
mérné sírjához, a Kerepesi temetőbe 
vonulnak. Délután fél 2 órakor VII. 
Rózsa-utca 23. sz. alól, a MANSz 
székházából, külön villamossal utaz 
nak ki Budára, a honvédelmi mi­
nisztérium elé, ahonnan a vidékieket 
Garda Dezsőné, a MANSz debreceni 
szervezetének alelnöke vezeti a várba 
ahol ’

Garda Dezsőné a vidék vala­
mennyi magyar asszonyának 
nevében üdvözli a Kormányzót.

Délután 4 órakor a régi képvi­
selőház helyiségében lesz az orszá­
gos közgyűlés. Este fóiáru jegyek 
mellett előadás a Nemzeti Szinház 
ban (Süt a nap), Operában (Far­
sangi lakodalom).
A MANSz debreceni érte­

kezlete
A MANSz debreceni csoportja 

csütörtökön délután a Nőnevelés! 
Kongresszus ügyében előkészítő ér­
tekezletet tartott özv. Ollinger 
Béláné elnöklésével. — E őször dr 
Milrovics Gyula egyetemi tanár 
folytatta múltkori nagyértőhü elő­
adását. Ezúttal főként a női reál­
gimnáziumok tervezetét ismertette. 
A tárgyhoz Uray Sándor ref lel­
kész, igazgató szólott, aki a 

valláserkőlcsl nevelés fontossá­
gát hangoztatta.

Medveczki Károly dr a családanyá­
nak nemzetmüvelödési szerepéről ér 
tekezett, majd Papp Károly né az 
egészségtan tanításának kibővítését 
sürgette. Az értekezlet elhatározta 
hogy az előadó és a hozzászólások 
alapján egy részletes és rendszeres 
tervezelet dolgoz ki, melyet az or­
szágos kongresszuson Ollinger Bé- 
láné fog ismertetni.

Nőnevelósi kongresszus
A MANSz közgyűlése után három 

<WD u^82101’ áPrii’8 27 éü hétfőn 
28-án kedden, 29-én szerdán tartja 
(V&“c?,62™e4.)°

a nőnevelés reformja 
tárgyában országos kongresszusát. A 
kongresszus a nőnevelés egész terü­
letén jelentkező problémákat, hiányo 
kát, kívánalmakat, javaslatokat fel 
öleli. A társadalom minden rétegé­
nek alkalma lesz kifejezni felfogá-

Naponként délelőtt és délután tar­
tanak ülései,

részletes munkarendje a 
következő:

Április 27 én délelőtt. Negnyitás. 
A nőnevelés célja. Anyák iskolája, 
Értelmi nevelés.

Április 27 én délután. A vallás- 
erkölcsi nevelés. Az esztétikai neve- 
lés. A nemzeti nevelés.

Április 28- dn délelőtt. A szociális i

nevelés. A gyakorlati irányú nevelés. 
A gazdasági szakoktatás. Az ipari 
oktatás.

Április 28-án délután. Az elemi 
iskolák. A polgári iskolák. A felső­
leányiskolák.

Április 29-én délelőtt. Lcánygim- I 
náziutnofr. A női felsőkereskedelmi

iskolák. A tanitónöképzés. Az óvónő­
képzés.

Április 29én délután. Polgári is­
kolai tanárképzés. Egyetemek és fő­
iskolák. Záróbeszéd.

A MANSz minden érdeklődőt szí­
vesen lát és az ügy nagy jelentő­
sége szempontjából szívesen venné, 
ha nemcsak nagyszámú hallgatóság 
kísérné figyelemmel az előterjeszté­
seket, hanem minél több hozzászólás 
tenné az eredményt gazdagabbá, 
színesebbé. Felszólalások a kongresz- 
szus titkárának előzetesen bejelen- 
tendők.

MIR6H

Kodály Zoltán a magyar tánczenéről
Matiné az Eötvös-Collegium javára

Csűrös Ferenc megnyitó beszéddel, 
dr Német Gyula budapesti egyetemi 
tanár pedig „Debrecen ősi 
címmel értekezik.

A pesti vendégek 
rammja

Az Eötvös Kollégiumi 
tagjai szombaton este gyotwonattiTl 
érkeznek Debrecenbe 
Géza udvari tanácsos, 
Gömböce Zoltán és Németh Gyula 
bud.'ipe«ti egyetemi tanárok vezeté­
sével. Velük jönnek Kodály Zoltán 
zeneszerző, Laczkó Géza iró, Mis- 
kolczy Gyula levéltári tisztvisaiő és 
több francia tanár, valamint Hoff- 
mann Frigyes tanár, Gerevich Ti­
bor a római intézet igazgatója és 
Zoltán Béla egyetemi magántanár.

Este 9 óra után a kollégisták az 
Angol Királynőben közösen vacso­
ráznak.

Az Eötvös kollégisták hátfőn ki- 
ráudulnak a Hortobőgyra.

(A Hajduföld tudósítójától.) A báró 
Eötvös József-Collegium felolvasó 
ülése vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz a Városi zenede hangverseny­
termében. Az Eötvös-Collegium felol­
vasó ülésének főszama ugyanis dr 
Kodály Zoltánnak, a magyar zene­
irodalom elsőrangú képviselőjének 
felolvasása lesz, a kb.

100—150 éve« magyar 
tánczenéről,

itteni zenei körökben is 
nagy érdeklődésre tarthat

felolvasásának anyagát 
Ferecc és Jakucs István

mely az 
rendkívül 
számot.

Kodály 
Piribauer 
duóval, Piribauer Ferenc, Jakucs 
Istvan és Szenes Zsigmond trióval 
bemutatják. A szép régi magyar zene 
bizonyára sokakat vonz majd a felol­
vasásra.

A műsoron
Kodály Zoltánon kívül szerepe] dr

telepesei“

prog-

Szövetség

Bar leniek 
igazgató,

A Kolozsvári Polgári Dalkör 
debreceni hangversenye 

Erdélyi magyar testvéreink debreceni látogatása
(Á

megszállott Erdély kiváló régi da- 
. lárdája, a Kolozsvári Polgári Dal­

kör a budapesti Áruminta kiállítás 
alkalmából ellátogat a csonka ország 
nagyobb városaiba és közöttük Deb 
recenbe is.

Vasárnap este 8 órakor
veszi kezdetét az Arany-Bika dísz­
termében a hires erdélyi dalárdá­
nak művészi hangversenye, amelyre 
a város hazafias érzésű lakossága 
bizonyára nagyszámban fog meg­
jelenni s igy a hangverseny bizo­
nyára szép erkölcsi és anyagi siker­
rel fog végződni.

Debrecenbe érkező erdélyi magyar 
testvéreink harmincöt dalárdista 
nyolcán feleségükkel, — a helybeli 
dalos egyesületek tagjainál fognak 
szállást kapni s remélhetőleg a 
vendégszeretetéről hires ősi Debre- 

I cen hazafias lakossága bizonyára 
feledhetetlenné fogja tenni az er­
délyi dalosoknak az itt töltött rövid 
időt.

A vasárnap délután 2 óra 22 
perckor érkező dalosokat a városi 
tanács nevében dr Vásdry István 
polgármester helyettes, az Országos 
Dalosszövetség nevében dr Bállá 
Bertalan tb. tanácsnok szövetségi 
igazgatósági tag, a helybeli dalosok 
nevében Molnár Ferenc ref. lelkész 
fogja üdvözölni, s a Városi Dalárda 
jelligéjőt énekli el. Az este 8 óra­
kor kezdődő

nagyértékü hangversenyen
a legnívósabb bordalok; s a hinne- 
vés Rezik Károly karnagy, cselló­
művész válogatott gordonkaszámai 
szerepelnek. Hangverseny után száz

Hajduföld tudósítójától.) A terítékes bankett lesz az Angol ki­
rálynőben a vendégek tiszteletére.

Felhívás Debrecen összes 
dalárdáihoz!

A Kolozsvári Polgári Dalkör 
ünnepélyes fogadtatása céljából fel­
hívjuk Debrecen összes dalegyleteit 
hogy április 26 án, vasárnap délután 
2 órakor a pályaudvaron zászlóik­
kal és jelvényeikkel megjelenni 
szíveskedjenek. A rendező bizottság 
megbízásából a Debreceni Iparos 
Dalegylet Elnöksége.
A Kolozsvári Polgári Dalkör 

budapesti hangversenye.
A Szózat irja:
Április 21-én este a Zaneakadé- 

Qia nagytermében tartotta a Ko- 
lozsvdrl Polgári Dalkör hangverse- 
sjDyÁt Rezik Károly karnagy veze- 
a A kitünően megszervezett 
^alarda csengő tenorjai és meleg 
baritonjaiban Kolozsvár ragaszko 
dása hangzott felénk. A finom össz- 
bäjgokban Kolozsvár lelkét éreztük 
s Mendelsohn hatalmas ódájában az 
élniakarás ős meg nem alkuvás 
í«HgÍa s?ólalt ®eg- Kolozsvár el­
őtt hozzánk, eljött, hogy megmu- 
ass^< DaIolDab, igy köny- 

díl lé?enkhíÍ-x,heíÖ 3 SOr8Uk ÍS- A 
E' ö tó?? jÖD’ a dal iélekh0z Szól. 
“ Jöitek hozzánk és daloltak. Es mi
Srlett.ük » dalukat. És mig da- 

n^Mnát™ ntí\eifele’teUtik vo,na W 
?a™?aZÄ’hogyn0m Kolozsváron 

agjunk. Gyönyörködtünk Rezik
klMMrí°“haí“’Í5“

völte x egészen megbü- 

pelnek. ÉS LQVOtta szere-

1925 április 2MPS^ 
Prot György. Kath: Györn 

A Beteorológlal Intézel ieLu.
Hazánkban tegnap niinrt?‘9 

esők amelyek azonban ma rj. ’ol«* 
részeket kivéve, mindenütt 
Mennyiségük csak néhány helven8 
meg az 5 mm-t. A höniérséwot hlla<lti 
nyabb volt a normálisnál és » ‘ a!‘Cs«- 
csak 10-15 C között váltakozó

Időprognózis : Tulnyomfi < 
meleg idő. /«mvan száraz

Közművelődési könyvtár nvitv» hx> 
10—1-jg, délután 4—7-ig y va

Városi muzeum: 9—12 ig 2 »■ 
Gyógyszertárak közül éjjeli «zX

I 

április 26 án, vasárnap dí j ' 
órakor a róm. kath. főviZ ■ 6 
dísztermében nyilvános rnüsÄ“ 
délutánt rendez. A műsor kiemJ 
kedő száma lesz Kereszteld 
meth Kiérni őnekmüvésznő, az‘on0 ' 
házi karnagy nagytehetségü S' 
ványának és Páricsy Pál6 he J 
művésznek szereplőse. Belépti di 
nincs. F J I
- Tízéves találkozó. Felkérem

azokat a volt tanítványaimat, akii 
1915 ben tettek érettségi vizsgálatot, 
debreceni ref. főgimnáziumban, horn I 
tízéves találkozó előkészítése érdeké- I 
ben folyo április 25-én délután léi 6 I 
orakor a ref. főgimnázium HI. b) ter- I 
meben (a kapuval szemben levő folyo- I 
son) jelenjenek meg. Osvdth Ödön I 
ref. fogimn. tanár. |
- Kertészei! kiállítás Debrecen- I

bon. A Tiszántúli Mezőgazdasági I 
Kamara három év alatt már számos I 
kiváló sikerű gyakorlatias, szakki I 
állítást rendezett. Az épen most I 
készülő és május 10 én megnyíló I 
országos juhtenyésztési kiállításán 
kivül ez évben a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara még egy szak- I 
kiállítást rendez szeptember végén, | 
Debrecenben egy oly kertészeti ki1 I 
állításon, amelynek csoportjai lesz- I 
nek: gyümölcskertészet, szöllőmü- | 
velős — borászat konyhakertészet, | 
virágkertészet, növényvédelem, ipari I 
feldolgozások, gépek, eszközök és | 
felszerelések csoportja. A szakszerű I 
kertészeti kiállítást a Kamara a I 
Debreceni Kertészeti Egyesülettel i 
együtt rendezi, amely egyesület I 
1861. óta állt fenn Debrecenben, de I 
évek óta mostoha viszonyok közt, | 
nem működhetett. — A Kamara I 
most e nagymultu, régen kiválóan I 
munkálkodott kertészeti egyesületet I 
törekszik uj életre kelteni és mü- I 
ködösébe bevonni. |

— Halálozás. Vettük a kővetkező gyász- I 
jelentést: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy I 
felejthetetlen jő édes anya, sógornő, anyós, j 
nagymama és jó rokon özv. Szombathy | 
Józsefnó született Juhász Mária áldásos | 
életének 62 ik. özvegységének 26 ik évé- | 
ben folyó hó 22-én este 8 órakor rövid I 
szenvedés után csendesen elhunyt. Faléit- I 
hefetlen drága halottunk földi részeit fo- | 
lyó hó 24-én délután 4 órakor fogjak » 1
református egyház szertartása szerint a i 
Diószeghy.utca 10. számú háztól » Ko3' I 
suth-utcai templomban tartandó im« uta" I
a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra ■ 
helyezni. Mely végtiszteeségtételre roío- j
nainkat, ismerőseinket fájdalmas ?aT'„ I
meghívjuk, Debrecen, 1925 április |
Emléked örökké szivünkben ®rl, ' I
Testvérei: Juhász Sándor családjával, J ■ |
hász József családjával. Bánatos gy ' I
mekei: József nejével Tolvaj Katicávsl- ■
Jenő nejével Dobrnczky Bözsikével, |
git férjével Kiss Bélával. Szerető I
unokái : Kiss Margit, Szombathy Bősze. |

- Ifj. Kovács János, 0. SsaW I
Kálmán kiállítása a MüveMbá^ 1
Szent Anna-utca 5. sz. I. Álla |
nyitva d. e. 10-től este 6 ig. 1
- Vlgsslnbásban: Pola Se«r,fe j

,Ciéó“. I
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_ TSsvé» kassal dohánygyárban 
Prágából jelentik : Nagy tűs pu« 
.itntt a kassai dohánygyárban és 
Xfltec felhalmozott kész szivar 
Sánynemü égett el. Hivatalos 
jLiés* szerint a kár másfél millió 
" eh korona. A vizsgálat több gyanús 
Sói azt következtetik, hogy a do- 
' inygvárat felgyújtották.

Vlgszlnhásban: Pala Negrlvel 
‘’®e\öszönetnyilvánitá8. A Református 

n,nineia irattér jesztésenek vezetősége ez- 
7n is hálás kös?önetet mond az ado- 
Xozóknak. A bejegyzett adományok: 
? a Kövesdy Imre 24U.0C0 korona, egy 

' sonka, 2. Végh László egy liter 
50 darab zsemlye, 3 Iványi And- 

«sp'é eey üveg rum, fíl kSr- cukor' két 
M íandinche, egy doboz caces 95.000 K., 
í krtítisztviselök Fogyasztási Szövetke­
ze öt kgr cuxcr, 5. Saes Béla 50.000 
korona. 6. Félegyhazy Jánoi két kgr. cu- 
w 10 drb citrom, 7. S/eremley Béla 
lojta 8 Kulinyi Béla 20 000 korona, két 
liter bor, egy tál sütemény, egy tál po- 
oacsa 9 Karay Rándor 35.000 korona, 10. 
Márk’Endre 35.000 korona, 11. Kemény 
lan is 10 liter bor, 12. Nagy Andrásné 
iev tál tészta, 13 Varga Lajosné egy 
torta 14 Nagy Endre 50 000 korona, 15. 
K N 2üOO korona. 16. Sóss Istvánná 
1ÓOOO korona, 17. Varó János 15.000 ko­
rona 18. Erdei Józset egy tál tészta, 19. 
Szabó Mihály fél kgr. sonka, 20 Csetneki 
Paser Józsefné egy tál sütemény, 21. özv. 
DobS'ay Istvánné egy tál sütemény, 22. 
Kardos Gyuláné 5U00 korona, egy tál 
sandwiche, egy tál tészta. 23. Nagy Sán­
dor 100 00J korona, 24. Harmati Pál 25 
drb könyv, 25. Tőrök Tibor 20.000 ko­
rona, 26. Vlmányi N. egy kgr szalona,
27. Bornyi Gyu'áné egy tál kirántott hús,
28. Szabó Mihály dr fél kgr. hentesáru,
29. Kaszanyitszky Ede 10 theáskanna in- 
gyenbasználat, 30. Horog Sándor 20.000 
korona, 31. Révész Imre 15 000 korona,
32. özv. Liska Mártonná egy tál tészta,
33. Nagy Lajos sonka, egy tál sondwiche, 
egy tál tiszta. Az Ur megáldja azokat, 
akik az Ó országa építésén fáradoznak.

— Apollóban: Zoro és Hnru.
— Schöne Lotte as Operaház 

tavalyi Puccini ciklusa meghívott 
vendége, Mimi világhírű kreáló] a 
fenekei a Zenekedvelők április 25-i 
utolsó bérleti hangversenyén. A bű­
bájos szépségű nagy művésznő leg­
alább fényképei Hegedűs ős Sándor, 
Keszthelyi és Kronovitznál. Jegyek 
korlátolt számban.
- lányoki BákóczI képe Itthon. 

Budapestről jelentik : Ma délben volt 
a Szépművészeti Múzeumban Aid- 
nyoki Ádám II. Rákóczi Ferenc fe­
jedelmet ábrázoló képének ünnepé­
lyes bemutatása. A bemutatáson 
megjelent Horthy Miklós Kormányzó 
és felesége Bartha Richárd kabinet­
irodai főnök kíséretében. Megjelen­
tek továbbá gróf Bethlen Istvánná, 
gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
ter, Szcitovszky Béla, a nemzetgyű­
lés elnöke, bárciházi Bdrczy István 
államtitkár, gróf Andrássy Géza, 
Lobmayer Jenő tanácsnok, Hóman 
Bálint és Végh Gyula múzeumi fő­
igazgatók es még sokan mások. A 
Kormányzót és feleségét Petrovics 
Elek múzeumi főigazgató fogadta. 
A Kormányzó hosszasan gyönyörkö­
dött a nevezetes képen és legmele­
gebb elismerésének adott kifejezést 
a kép jelenlevő adományozója, Jdnos- 
ítalmy hemes Marcel előtt. A kép 
megtekintése után a Kormányzó hosz- 
szasan elbeszélgetett a megjelent 
előkelőségekkel ős több, mint egy 
brai otttartózkodás után hagyta el a 
kiállítási termet.

— Apollóban; Zoro, és Hum.
— Cigarettázik ön? Sodorjon 

ianina-papirt l
— Állast keres joghallgató gép- 

r8 gyorsírás tudással s egy évi 
irodai praxissal. Cím a kiadóban.

ÖNTÖZŐN de az öntözőkannát Fülöp 
Miklósnál szerezze be — 
mert itt tartós. Debrecen, 
Csapó-u. 3. Telefon 917.

— lólábat kér egy hadirokkant. 
Fenyves Zoltán hadirokkant, aki a 
háborúban elveizitette lábát, hogy 
dolgozni tudjon, egétz kis vagyona 
feláldozásával mulábat csináltatott ma­
gának. A müláb, amelyre elenged­
hetetlen szüksége van munkájánál, 
most elromlott. Miután az uj müláb 
megszerzéséhez szükséges nagy ösz- 
szeget nem tudja ismét előteremteni, 
ezúton kéri a jószivü embereket, hogy 
adományaikkal segítsenek rajta. Enél- 
kül ugyanis nem tud dolgozni s csa­
ládja az éhhalálnak néz elébe. A 
nemes célra Papp Ferenc és Tolnay 
Irén már 100 —100 ezer koronát ado­
mányoztak. További adományokat e 
célra köszönettel elfogad és hirlapi- 
lag nyugtáz a Hajduföld kiadóhiva­
tala.

— A Kahpüiem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szulmakalap új­
donságok megérkeztek ős az atala- 
ki iásokat megkezdték. Piac utca 9.

— Legnagyobb molykár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna-u. 3.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, barátoknak, ismerősök­
nek, iskolatársaknak és testületek­
nek, kik megboldogult néhai Med- 
gyessy Ferenc temetésén megjele­
nésükkel és részvétükkel fájdalmain­
kat enyhíteni igyekeztek, köszönetét 
mond a gyászoló csatád.

SZIHHAZ
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Műsor:
Pénteken: Juhászlegény, szegény juhász - 

legény. Daljáték. D) bérlet.
Szombaton : Az ezüst sirály. Operette. 

Kosáry Emmy és Király Etnö m. v.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Nótás 

kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösi, 
Miska — Markovit?.

Vasárnap este 8 órakor: A csárdás­
ki-álynö. Operette. Kosáry Emmy és Király 
Ernő ni. v.

Hétfőn: Juhászlegény, szegény juhász­
legény. Daljáték. A) bérlet.

Mihályfi Károly félszáza­
dos sztnészi jubileuma

Budapestről jelentik: Mihályfl 
Karoly a Nemzeti Színház nagynevű 
művészének ötvenéves színészi jubi­
leuma ünneplésén gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter átadta a jubi­
lánsnak a III. osztályú polgári érdem­
keresztet, amellyel a Kormányzó a 
művészt kitüntette. A miniszter be­
szédében kijelentette, hogy a kitün­
tetés nemcsak a kiváló művésznek 
szól, hanem a kitűnő, derék, igaz 
magyar embernek, aki egész lelki 
derékségőt vitte bele művészetébe.

A miniszter szavaira Mihályfi 
meghatottan mondott köszönetét. A 
Mihályfi jubileuma alkalmából ren­
dezett ünnepélyen megjelent Horthy 
Miklós Kormányzó, József királyi 
herceg és családja, Sipőcz Jenő pol­
gármester ős a magyar kulturvilág 
számos előkelősége.

Az ünnepeltet a Nemzeti Színház 
részéről Hevesi Sándor, az Akadó- 
mig nevében Ferenczy Zoltán, a 
Kisfaludy Társaság képviseletében 
Szász Károly és mások üdvözölték. 
Végül az aradi közönség megbízá­
sából Fdy Szeréna nyújtott át egy 
aradi földbe ültetett cserépvirágot a 
mélyen meghatott művésznek.

Sdshíisak 4s Hsigósslnháiak körteméire
Osokonal-ulnháM

20 százalék kedvezményt kapnak 
a t. bérlők a Kosáry—Király estékre.

Utalványok a titkári irodában sze­
rezhetők meg.

luhászlegény, szegény jnhiszlegény, 
kedves, kacagtató magyar daljáték 
az eredeti nagyszerű kiosztásban 
ma, pénteken D) bérletben.

Kosáry Emmy, az operette prima­
donnák legtökéletesebbje és partnere 
Király Ernő szombat és vasárnapi 
vendégszereplésére jegyek már csak 
korlátolt számban állnak a pénztár 
rendelkezésére.

Király Ernő malat cigány mellett 
„ Az ezüst sirály“ szombati előadásán.

3000 koronáért élvezheti mar va­
sárnap délután a „Nótás kapitány* 
nagyszerű előadását.

Apollo-mozgó
Zoro és Huruval : „A vándor jó­

madarak“, vígjáték 5 felvonásban. 
Két buneszkkel. Nevelés két órán 
keresztül.

Vigsxlnhár mozgó
Világattrakció! Csak felnőtteknek. 

Pola Negri legnagyobb szerepében 
„Cleó“. Kísérő: Baby kerestetik.

nránla-mozgó
Szombattól kacagó-estők. Három 

utolérhetetlen burleszk.

TESTEDZÉS
Újra kell látszani a DKASE—KTE 

mérkőzést. Az országos vidéki ta- 
nacs csütörtökön foglalkozott a 
DVSC és a DEAC-nak a DKASE 
esten elvesztett mérkőzés és a 
DKASE-nak a KTE mérkőzés ügyé­
ben beadott óvásával. A vidéki ta­
nács helybenhagyta a fellebezősi ta­
nács határozatát és a DVSC és 
DE AC óvását elutasította, igy az 
az eredeti eredményt igazolta. El­
lenben helyt adott a DKASE pana­
szának a KTE mérkőzés ügyében 

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: 1

! Angol-Magy.3F 1 
0 Atlentice 17’ 
H Bosny.agrár 65* 
I Földhitel 163 
i Hazai 101

Hermes 15. 
Hungária — 
Agrár —
HSzlavon. 67 
Llyod B, 1. 
Magyarhitel 394 
Ingatlan 184 
Cseh 14.
Forgalmi — 
jelz. 28.
Kér, Hitel — 
Leszámítoló 58 
Amerik, b. 800 
Német —.
Olasz 19
Közp. Jelz, 4 
Városi —
Merkur —.
Nemz bank 21. 
Osztr. Hitel 136, 
Keresk. 984 
Wiener B 100

Takarékpénztárak

Belvárosi 29. 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 41 
Magy, Ált. 115 
Moktár 175
Pesti hazai 2400 
Kőbányai 11.

Biztosítók
1. Magy. 6210 
Fonciere 115 
M-francia 155 
jég —
Pannonia 1450 
Pátria —

■almok
fl Back 50
g B-miskolci 190 
fi Concordia 4S.
■ Békéscsabai 94
S Első Bpest 146 
| Törökszntm. — 
| Gizella 70
■ Hungária 119.
S Kualymalom —• 
S Viktória 359.

Transzdan. 49 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 450 
Beocsini 1010 
Borsodi 50
Lörinozi 37‘
Caep.tégla —. 
Cement 83
Szászvári 240 
Kohó 245
István 12.
Dräsche 105 
Magnesit 1380 
M. aszfalt 66. 
Á. Kösz. 3210 
Kerámiai — 
Móri szé l 12. 
A agy bál. 95 
Salgó 487
Sajokondói — 
Újlaki 140
Unió 16
Urikányi 1095.

nyomdák
Athenaeum 62 
Fővárosi 3. 
Franklin 62 
Gloous 25
Kunossi 5
Pállasz 155 
Révai 45
Rigler 60
Stefuneum 3 
Ujsagüzem 4.

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 107. 
Koburg 41. 
Corvin gép 3. 
Csáky 6.
Gépgyár 160 
Fábián 56
Fegyver 570 
Fémkei esk. 14 
Franki 87
Ganz-D. 2325 
Ganz vili. 1065 
Kistarcsai 43.25
Györffy —.
Hoífher 93
Kaszab 19
Kissling 3,
Kühne 24
Láng 73
Lipták 18.

Gép és vas. 44 
Magyar acél 134 
Belga fém 98 
Mérleg 9
Motorgyár 22. 
Ólom 14.
Chandvir 150 
Vegyipar 14
Vagongyár 40.
Palágyi 5.
Rex —.
Rima 112
Roessemann 32 
Rotmüller 3. 
Sotűicn 41. 
Schuller 40' 
Tendlori 50.
Vulkán 41.
Wörner 8.

Textilipar 
Tixtü 4 5
Gyapjumosó 33. 
Szövőkötő 32.
Goldberger 111.
Győri textil 23. 
Juta —.
Karton 63,
Kender 180 
Pamut 195
Szegedi 49
Unió textil 5.

Vegyipar
Chinoin 5'
Danica —
Diana 72,
Spodium 79
Flóra 40
Hung, műt'. 109 
Keleti 14.
Klein és Fia 3.
Klotild 24.
Szikra 37.
Török 37.
Wander 28 
Szénkéneg —. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 11.
Boni —.
Brassói 51
Corvin film 3
Dorogi 16.

I Dunántúli 45
I Papíripar 24
1 Felten

Győri bőr 93 
Hangyaipar 21. 
Kábel —
Királyautó 900. 
őstermelő 170 
Gummi 263 
Német m. 68 
Vasat forg. — 
Interrexim 11, 
Star 55
Telefon 138 
Turul cipő — 
Unió szinház 16 
Szolnoki —. 
Zagyvapálfal 4. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 485 
Horvát —
Cukoripar 2060 
Mezőgazd, 252 
Mezőhegy. 104 
Stummer 1620

Élelmiszer

Cinner —.
Fiumei —
Fruktua —.
Hal keres fc. —. 
Szalámi —.
óceán 12.
Püspök- 14. 
Tokaji 30
Villányi 39
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 9, 
Ált, Légsz. 505 
Izzó 840
Just izzó 600. 
Auer 995
Plőbns 82
Vasúi, vili. —
Lámpa 118.

OlajmUvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 66
Sör és szeszipar. 
Baróti 550.
Részv.-sör 385 
Fernes! sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 198 
Győri szesz — 
Keglevich —.
Királysör —

Polg. Sör 610 
Krausz 43-
Pannonia s. 11 
I'emeei s. 235 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal 188
Sgisz 58.
Ugetszanat 2.0 
iohwartzer 85 
Lukács 8.

Faipar ; 
íerourfa 07
Cserző —.
^haraszti 800 
Sgy. fa 4.
íuniergyár 13 
Gattmann 440 
Hazai 64
Honifa 8
Kőrösb 7
Kronberger 5- 
Lignam T, 13. 
Hitelfa 9.
Magy,-Am. 7 
Erdő —
M. Loyd — 
Malomsoky 9. 
Nemzeti — 
Liohtig 750 
Ofa uj 473. 
Rézbányái 45 
Szlavónia 60* 
Ttiék —
Nasici 1825- 
Viktoria 1000- 
/aboiai 10
Zentai —
Erdőbirt. —

Kóilekedési váll. 
Adria —
Atlantica 18
Közúti —.
Város 59
Búr —
Déli vasút 47
Mefter 160
Levante 158
Miskolci —.
Nova 174
Államvasut 380 
Tröszt 182

s a mérkőzést megsemmisítette és 
újra való lejátszását rendelte el.

A DATE pénteken délután fái 5 óra­
kor tréningmérkőzőst tart a DKASE 
II. csapatával.

Újra erősödik a BDSE. Ertinger, 
a Kispesti AC jóképességü csatázoja 
a BUSE részére kérte az igazolást. 
Vele a BUSE, amely lassan tele lesi 
pesti játékosokkal, még jobban meg­
erősödött.

A vasárnapi BUSE—DVSC mérkő­
zést Müller, a NyTVE—NyKISE 
mérkőzést Fenyves fővárosi bírók 
vezetik.

n TŐZSDE
Magyar korona 0.00713/«.

ZOrlchl zárlat
Newyork 516'/,, London 2477'/,, Miláné 

2117-, Páris 2720-, Brüsszel 26.5, Prága 
1532-, Budapest 0.00WI,, Beigrád 835, 
Bukarest 230—, Hollandia 206 45, Va>«o 
100. Berlin 123-, Bécs 7280, Szófia 
377'/,.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

ff dnvtx^arioiyamokrói
Dollar 71680—72310. angol font 344000- 

347000, hollandi form1 28430 - 28706, 
francia frank 3745 —3769, svájci »rank 
13826-13989, erei korona 2117—2137, lei 
324 - 326, lira 2939 -2977, dinár 1124- 
1166, osztrák koron» 101.10—101*70 fillér 
Napoleon arany — pénz.

TerménytOaade zárlat
A mai termény tőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza 10 ezer koronával drá­
gul'. A forgalom csekély, a külföldi ke­
reslet kissé megcsappant.

Hivatalon után. í6 kilós tiszavidéki 
búza 527.5-530, egyéb 525—527.5, TI 
kilos tiszavidéki 532*/,—535, egyéb 530— 
532*/,, 78 kilós tiszavidéki búza 537.5 —540, 
egyéu 535—537.5 rozs 4621/,—465, takar* 
mány árpa 340 —350, sör-árpa 450— 
470, köles 250 - 260, zab 415-425, ten­
geri 245 -247.5, korpa 2371/,-240.
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Meghívó
n Magyar Nemzeti Hőayv- és Lap- 

Nadóvíllaliit Részvénytársaság
1985. évi április M 29 én délután 5 érakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja 

81-ih évi rendes közgyűlését, 
melyre a t. részvényeseit ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 
jelentése

2. A VI-ik üzletév zárszámadásának be­
terjesztése, a mérleg megállapítása és 
határozathozatal a tisztanyereség hova- 
forditása tekintetében.

X Felmentvény megadása az igazgatóság 
és a felügyelöbizo'.tság részére.

4. A felügyelöbizottság díjazásának meg­
állapítása.

6. Három uj igazgatóság! tag egy évre 
való megválasztása.

6. Alaptőke felemelése 3 900,000 K-ról 
7.000.000 koronára.

7. As Alapszabályok 6., 8. és 20. § ának 
módosítása.

Debrecen, 1925 április 20-án.

A mérleg és zárszámadások a részvény­
társaság irodahelyiségében Debrecen, Fe­
renc József-ut 59. szám alatt a hivatalos 
órákban 9—12-ig és délután 3—5-ig, mai 
naptól kezdve a közgyűlésig a t. részvé­
nyesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból-.

13. §. A közgyűlésen csak az a rész­
vényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a 
közgyűlést megelőző év december 31-ik 
napjáig, a részvénykönyvben nevére irt 
részvényét le nem járt szelvényeivel együtt 
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a 
részvénytársaság pénztáránál letétbe he­

lyezte.
Minden részvény egy szavazatra jogosít; 

a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy 
meghatalmazott utján lehet. Meghatalma­
zott csak részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.

APROHIRDETESEK
öt lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyeiertes, Hujduíöld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csülhy Ferenc Bt. (PlaOUCCa 8), vagy a Hfl- 
fsdfis és Sandor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Píac-ucca 24) 
önyvesboltjánalt pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- j 

róna, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Eladó te'jesen 1 j 5 drb amerilrai „ . 
méhkaptár, nyulól nth
Rother utca 4. szám. Városi0kfnUletSl1
mellett. r0!1 f»raMár

------------------- ------—___ ____ 682

Lakás
Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel )e- 

lépéssel átadó. Cim a kiadóban. 5522 

Központban keresek 1—2 szobát bútorozva 
vagy anélkül ügyvédi irodának. Cim a 

Tiszántúlihoz adandó. 5623
Bútorozott szoba, fürdőszobával komoly 

intelligens urnák, esetleg 2 személynek 
is kiadó Nagyerdei fasor, Simonyi-ut 
28. 5525

Kfllöubejáratu utcai bútorozott szoba iro­
dának is alkalmas Arany Bikával szem­
ben kiadó. — Értekezhetni »Erzsébet* 
Kossuth-u. 17, 5í00

Kiadó bútorozott szoba, különbejáratu, 
fiatal párnak. Mester-u, 89. 5505

Kiadó azonnal két szoba, terrasz, előszoba, 
konyha, pince és teljes hozzávalóval. 
Bővebbet a Független Újságnál. 55C9 

Szép bútorozott utcai szoba egy két úti 
embernek kiadó. Darabos 7. 5512

Bútorozott szoba 2 személy részére kiadó, 
Bethien-utca 76. 5513

Bútorozott utcai különbejáratu szoba ki­
adó. Hid utca 6. Nagyállomásnál. 5514

Fiatal takarítónő könyvvel l-ére felvétetik 1 
Kossuth-utca 22, 1. em. varroda. 5516

Jókarban 'evő pohárszéket (vitrin) és ki- ; 
sebb fajta villanycsil árt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban. 5529

Kifogástalan, szolid, kitűnő szakácsnőt, 
szobalányt jó bizonyítványokkal felve­
szek, Péterfia 48. Utcai emelet. 5515 .

Arany karkötőóra színháztól Angol Király- i 
nőig elveszett. Megtalálója Független i 
Újsághoz adja jutalom ellenében. 5506 í

Adebreceni 
háziurak jórésze tudja, hogy me„ 
bízható, szakszerű csatornázást 
vízvezetéket hol rendeljenek Nem 

nagytitok 
hogy FÜLÖP MIKLÓS bádogosmester és 

vizvezetékszerelőhöz bizalommal fordul, 
hatunk Debrecen, Csapó u. 3. Telefon 917

Eladás

Ajánlat

Eladók álló Íróasztal, ajtók, puldok. stelá- 
zsik, szekiény. Aiany János 39. 674

Egy pír teljesen uj 35-ös női szürke, szép 
antilop cipő jutányosán eladó. Ajtó-utca 
37. szám. 5462

Ó és nj bor, ujlétai, saját termésű, olcsón 
eladó. Zöldfa utca 14/a. 5448

Eladó házak : Csapókertben 3, Vargakert­
ben 2, Konyáron 2 szobás beköltözhe- 
töségge). Értekezhetni Rákóczy-utca 42. 
sz. ügyvédi iroda. £449

Eladó szőlő — egy kafasztrális hold — 
egy kétszobás és egy 1 szoba, konyháé, 
istállís épülettel. Újvárosi utca 14. Ára 
150 millió. Értekezni tulajdonos dr Ba- 
lázénál. Piac 89. 5450

Teljes füszerberendezés olcsón eladó. — 
Hatvan-utca 55. 5481

LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

ÍRÓGÉPEKET, 
varrógépeket é> mtlFieréeimunkáket legolcsób­
ban telelő» éggel villái Mechanikai MQIialy, 
Csapó-ucca 19, az udvarban

■évnapi ajándékot Varga Hona iparmüvésznő f
műtermében vásároljon. Batthyány-utca

1. sz. 695

Heti loüBzep vagy havi Von ezer > 
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. 

TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Magyarországon is forgalomba került

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztái

150 millió 
kölcsönt fölveszek -- 
egy évi időre — havi 
3% kamatra, belvárosi 
házra, elsőhelyeni be­
kebelezés mellett II II

ED
Értekezni lehet a Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi Irodában, Veres utca 9. szám 

alatt, a délelőtti órákban.

Kész ajtók és ablakok
vasalva és alapmázolva

nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Ké­
szít ezenkívül tömör bükkfahálószobákat, 
bükkfaszékeket és rendelésre rajz szerint 
ajtókat és ablakokat

MALOMSOKY JÓZSEF
asztalosárugyár részv. társ.

BUDAPEST. VU„ FRANCIA-UT 11. 
Telefon József 93—27 és József 93—28.
Prospektus díjtalan. Városi iroda és min tá­
rák tar: Budapest, VII., Dohány-u. 1. szám

POLOSKÁT
SMáBBOeUBUT, TACSKÓT, HUltBVáT

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, . 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok í 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni I 
Mükőgyárnál Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 10 93.

Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Sertésetetésre burgonya kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cim a kiadóban 5463

Zsíros hordók minden nagyságban, duly 
cészák, kutvednk, csobánok, juhfejők. 
srófos turóstödönök, ételhordók, fe­
nyőfadézsák. Uj, használt b> ros hordók, 
javításokat elfogadok báró G.örffy hor­
dógyárban, Nap utca 4.

lágy kamatot fizet pénze után 
jós iroda, Veres utca 9.

Báromsxáxötvenexer koronától
szilek divatos öltönyöket, _________ ,
Hatvan-utca 5., udvarban, Lebovits, 5510

Hölgyfodrászat 5 helyiség lakhatásra, több 
üzem céljaira, irodának megfelelő át­
adó Piac 77. 5504

Teljesen árva leány vagyok, ref. 14 éves, 
úri családhoz mint (gyermeküknek el­
mennék. Eötvös-utca 47, 5526

Pénzkölcsön 1 Pénzügyfelem Ingatlan fede­
zetre ötven, hatvan milliót ad kölcsön, 
a kölcsönkérd jelentkezhet irodámban, 
Pataky, Csapó-utca 19. Kereszlépület.

5524
Sör-aparátus 2 csapra, teljesen jó karban

Jókai-
5519 

német 
kiadó-

5520

5511 

a Nagy La- 
5228 

feljebb ké- 
felöltőket,

levő jutányos áron megkapható, 
utca 13,. füszerüzlet.

Francia, angol, német órákat ad 
nyelvmesternő ebédért is. Cím a 
ban.

üilalhelyiséfl berendezéssel, portállal Csapó 
utca elején átadó. Cint a kiadóhivatal­
ban. 5521

-«.wuaaanouktMN

Kereslet

«9
Elköltözés miatt hálószoba, hintaszék, író­

asztal, margorló és különféle tárgyak 
olcsón eladók. .Piac-utca 71. I. emelet, 
keresztépület 5498

Eladó sürgősen Eötvös-utca 59. srámu i 
családi ház, egészen beköltözhető, 5482

Farkaskutya nőstény, lo hónapos, nagy 
növésű, eladó, József kir. herceg utca

_ 39- 5517
Bútor, spor használatra kiadó, vagy eladó.

Széchenyi-utca 44. 5518
Kávéházi tükrök és márványlapok sürgő­

sen eladó. Zugó u. 5. sz. 5507
Eladók irodai berendezés, többféle bútor, 

üzleti üvegszekrények. Cím a kiadó­
hivatalban, 5508

Eludó bérház, beköltözhető üzletekkel, la­
kással. Ára 360 millió, vételhez 160 
millió elég. Hatvan utca 55. 5501

Eladó nagyudvaru úri ház, 4 szobás be­
költözhető lakással. Ára 250 millió, vé­
telhez 100 millió. Lorántffy-utca 13. 
szám. 55Q2

Wlrth-féle zongorák és pianninó eladó.
Szendrő, Batthyány-utca 22. 5527

Bar, saját termésű, eladó. (Árpád tér) 
Sámson-u. 12. 5430

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt? 
eredeti szinben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

3 millió
korona belépésért kap 

egy üzlethelyisé­
get szép utcai szo­
bával, pince és 
padlással. Viz, vil­
lany bevezetve a 
Mester - utcában. 
Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető — 
csak személyesen 
a Nagy Lajos iro­
dában Veres-u. 9.

Blama a Hamar Bofflzoil Bőm- is lapíialHíiiái li-

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, freue, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRU HÁZA

_______________ Csapé-ucca 37. Burgondla sarok.________...

könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe a
24 órtn beltl mindenki kiirthatja * aaabadalmaaott 
tíreglrUral. — Olcsó Orbán kapható : 

STERN »••téKDáletében W I falVll p|AC . UCCA 1O 
OarMtáh mUMcl patkanylrtóbél ÍUaadóaa 
négy rsáUr. - Calm u arany Bikával aaemkan

Hirdessen a Haidoffildlmni
Nyomatott a

■agy gyakorlattal biró mérlegképes köny­
velő állást keres és órás könyvelést is 
vállal. Cim a kiadóban. 5422

JémenetelC üzlethez tőkeerős társat kere­
sek, esetleg átadom, Crna kiadó 5490

Kifutó leányok sütemény kihordásra fel­
vétetnek. Ugyanott 1 kiló hófehér ke­
nyér 7000, félbarna 6C00 korona. Farkas,

_ HlrtT*"'nte> 35______ ____________ 5503

Magyar Nem teli Könyv- es Lapkiadó vállalat

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 
helyiségében. (Uránia palota földszint)

nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóasef-ut 59.


